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Report  sintetico  

della seduta del  Consiglio Comunale 

 

del 25/09/2023 
*  *  * 

L'anno duemilaventitre e questo dì venticinque del mese di Settembre ore 21:15, presso il CENTRO 

POLIVALENTE, dietro invito diramato dal Sindaco, si è riunito il Consiglio Comunale in VIA 

D’URGENZA  ed in seduta APERTA di 1^ convocazione. 
 

Presiede IL SINDACO Macelloni Renzo  

Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Claudia Giannini.   

 

 N° 

 

Cognome 

 

Nome 

 

Presenti 

 

Assenti 

 

1 LAZZERESCHI Fausto  X 

2 BROGI Michele  X  

3 DAINELLI Anna  X  

4 TOMMASINI Fabio Maria  X  

5 MONTAGNANI Carlo  X  

6 STEFANINI Rebecca  X  

7 GRONCHI Emanuele  X  

8 VOLPI Laura  X 

9 NASSAR Magdi Ali Mohamed  X 

10   FAVILLI Romina  X  

11 ONNIS  Martina    X 

12 MONTANELLI Camilla  X  

 

 

Il Sindaco-Presidente, accertato che i Consiglieri presenti sono n. 9  ( 8 consiglieri + Sindaco) assenti ( 

Lazzereschi Fausto, Volpi Laura, Nassar Magdi Ali Mohamed, Montanelli Camilla) e quindi 

sussistendo il numero legale,  dichiara aperta la seduta alle ore 21:15. 
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Alla seduta è assente l’assessore esterno Chiara Gronchi. 

 

Si procede pertanto alla redazione del presente report sintetico, precisando che ogni ulteriore 

informazione utile è disponibile nella registrazione e nei verbali di deliberazione depositati agli atti. 

 

All'ordine del giorno trasmesso ai Consiglieri il giorno 22/09/2023, risultano i seguenti punti: 

 

 

Punto 

1 

 ANNULLAMENTO PARZIALE IN AUTOTUTELA DELLA VARIANTE 

SEMPLIFICATA AL PIANO OPERATIVO PER MODIFICHE AL PIANO DI 

RECUPERO DEI CENTRI STORICI PER LA REALIZZAZIONE DEL 

“PROGETTO LOCALE DI RIGENERAZIONE CULTURALE E SOCIALE” 

LIMITATAMENTE AGLI IMMOBILI DI PROPRIETÀ DELLA SOCIETÀ LA 

GREPPIA S.R.L. SITI IN PIAZZA DEL POPOLO E CORSO MATTEOTTI. 

Proposta 

n. 38     

 

Presenti 

Assenti 

Nominativo 

9  

 

 

  
4 (Lazzereschi Fausto, Volpi Laura, Nassar Magdi Ali Mohamed, Montanelli 

Camilla)  
 

 

 

Il Sindaco illustra il 1° punto posto all’o.d.g.  ripercorrendo le tappe processuali che si sono susseguite a 

seguito del ricorso di un privato alle delibere oggetto di annullamento parziale; soffermandosi 

sull’ordinanza emessa dal Consiglio di Stato che, seppure nella fase cautelare, ha rilevato la mancata 

applicazione di una norma procedurale che prevede il coinvolgimento del privato prima dell’adozione 

della delibera di adozione della variante,  illustra la delibera che, senza attendere le tempistiche molto 

lunghe dell’udienza che tratterà la questione nel merito,  prevede l’annullamento parziale in autotutela 

delle delibere impugnate nella sola parte che interessa i beni della società La Greppia e l’avvio della 

nuova procedura stante l’interesse dell’Amministrazione alla prosecuzione del progetto inerente lo 

sviluppo del MACCA. 

 

Ore 21:21 interviene il Consigliere Favilli Romina chiedendo la possibilità di procedere con due votazioni 

separate, una in merito all’annullamento parziale delle delibere richiamate  nella proposta di deliberazione 

ed una in merito all’avvio del procedimento  

 

Il Sindaco replica che la votazione è unica in quanto siamo in presenza di un unico atto deliberativo 

 

Ore 21:23 interviene il Consigliere Montanelli Camilla che esprime la difficoltà nella votazione poiché il 

voto favorevole significherebbe il riconoscimento di un errore dell’Amministrazione il voto contrario 

invece confermerebbe le  precedenti delibere sulla quale era stato espresso voto contrario. Si unisce 

inoltre all’intervento del Consigliere Favilli Romina  in merito alla richiesta di doppia votazione e 
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facendo riferimento all’art. 24 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale ritene che il 

punto relativo all’avvio del procedimento sia in violazione del citato articolo. 

 

Il Sindaco ribadisce che i punti in votazione costituiscono un atto unico e replica agli interventi 

sottolineando che in primo grado il TAR ha respinto il ricorso pertanto la questione non è così pacifica e 

inoltre non si rilevano profili di risarcimento in quanto per legge è previsto un indennizzo, valutato 

nell’ammontare da una commissione terza.   

 

21:30 Il Consigliere Favilli Romina esprime la propria dichiarazione di voto, dichiarandosi favorevole 

sull’annullamento delle delibere oggetto della proposta in esame e contraria sull’avvio del procedimento. 

 

Il Sindaco  in assenza di altri interventi pone in votazione il punto.  

 

Consiglieri presenti 9  

Consiglieri votanti 7 

Astenuti 2 (Favilli Romina, Montanelli Camilla)  

Voti favorevoli 7 

Voti contrari  0 

 

 

 

Consiglieri presenti 9 

Consiglieri votanti 9 

Astenuti 0 

Voti favorevoli 7 

Voti contrari 2 (Favilli Romina, Montanelli Camilla)  

 

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

  

Punto 

2 
VARIANTE NORMATIVA PER PREVISIONE DI FUNZIONI DI SUPPORTO 

ALLE ATTIVITA’ SPORTIVE ESISTENTI NELL’AMBITO INSEDIATIVO 

DEL FONDOVALLE DI PECCIOLI – APPROVAZIONE 
Proposta 

n. 39    

 

Presenti 

Assenti 

Nominativo 

9  

 

 

  
4 ( Lazzereschi Fausto, Volpi Laura, Nassar Magdi Ali Mohamed, Montanelli 

Camilla)  
 

 

 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Il Sindaco illustra il 2° punto posto all’o.d.g. dando atto che è pervenuto un solo contributo alla variante 

adottata, oggetto di approvazione in questa seduta.    

 

Il Sindaco  in assenza di interventi pone in votazione il punto.  

 

Consiglieri presenti 9  

Consiglieri votanti 7 

Astenuti 2 (Favilli Romina, Montanelli Camilla)  

Voti favorevoli 7 

Voti contrari  0 

 

 

 

 

Consiglieri presenti 9 

Consiglieri votanti 9 

Astenuti 0 

Voti favorevoli 7 

Voti contrari 2 (Favilli Romina, Montanelli Camilla)  

 

 

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

Punto 

3 
APPROVAZIONE REGOLAMENTO STAZIONE APPALTANTE 

QUALIFICATA DEL COMUNE DI PECCIOLI- FUNZIONAMENTO UFFICIO 

GARE 
Proposta 

n. 40  

 

Presenti 

Assenti 

Nominativo 

9  

 

 

  
4( Lazzereschi Fausto, Volpi Laura, Nassar Magdi Ali Mohamed, Montanelli 

Camilla)  
 

 

 

Il Sindaco illustra il 3° punto posto all’o.d.g.  in particolare la necessità di aggiornare il regolamento sul 

funzionamento dell’ufficio gare per adeguarlo alla nuova normativa in materia di appalti pubblici, alla 

luce della  quale il Comune di Peccioli è riuscito a qualificarsi come stazione appaltante e può gestire le 

gare in autonomia. 

  

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Consiglieri presenti 9*  

Consiglieri votanti 6 

Astenuti 2 (Favilli Romina, Montanelli Camilla)  

Voti favorevoli 6 

Voti contrari  0 

* Il Consigliere Tommasini Fabio Maria, seppur presente,  non partecipa alla votazione, in quanto 

impegnato in altra conversazione 

 

 

 

Consiglieri presenti 9* 

Consiglieri votanti 9 

Astenuti 0 

Voti favorevoli 6 

Voti contrari 2 (Favilli Romina, Montanelli Camilla)  

 

* Il Consigliere Tommasini Fabio Maria, seppur presente, non partecipa alla votazione, in quanto 

impegnato in altra conversazione 

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

Punto 

4 APPROVAZIONE CONVENZIONE EX ART. 30 D. LGS 267/2000 CIL 

COMUNE DI LAJATICO PER GESTIONE ASSOCIATA UFFICIO GARE Proposta 

n. 33 

 

Presenti 

Assenti 

Nominativo 

9  

 

 

  
4 ( Lazzereschi Fausto, Volpi Laura, Nassar Magdi Ali Mohamed, Montanelli 

Camilla)  
 

 

 

Il Sindaco illustra il 4° punto posto all’o.d.g. in particolare la necessità di aggiornare la convenzione in 

essere con il comune di Lajatico per lo svolgimento delle gare per adeguarla alla nuova normativa in 

materia di appalti pubblici, alla luce della quale il Comune di Peccioli si è qualificato come stazione 

appaltante in grado di svolgere le gare anche per altri enti. 

  

 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Il Sindaco  in assenza di interventi pone in votazione il punto.  

 

Consiglieri presenti 9  

Consiglieri votanti 7 

Astenuti 2 (Favilli Romina, Montanelli Camilla)  

Voti favorevoli 7 

Voti contrari  0 

 

 

 

 

Consiglieri presenti 9 

Consiglieri votanti 9 

Astenuti 0 

Voti favorevoli 7 

Voti contrari 2 (Favilli Romina, Montanelli Camilla)  

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

 

Punto 

5 
APPROVAZIONE CONVENZIONE EX ART. 30 D. LGS 267/2000 CON IL 

COMUNE DI CRESPINA LORENZANA PER SVOLGIMENTO FUNZIONI DI 

COMMITTENZA AUSILIARIE 
Proposta 

n. 34   

 

Presenti 

Assenti 

Nominativo 

  

 

 

      

  

 

 

 

Il Sindaco illustra il 5° punto posto all’o.d.g.  in particolare la necessità di aggiornare la convenzione in 

essere con il comune di Crespina Lorenzana per lo svolgimento delle gare per adeguarla alla nuova 

normativa in materia di appalti pubblici, alla luce della quale il Comune di Peccioli si è qualificato come 

stazione appaltante in grado di svolgere le gare anche per altri enti. 

 

 

Il Sindaco  in assenza di altri interventi pone in votazione il punto.  

 

Consiglieri presenti 9  

Consiglieri votanti 7 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Astenuti 2 (Favilli Romina, Montanelli Camilla)  

Voti favorevoli 7 

Voti contrari  0 

 

 

 

 

Consiglieri presenti 9 

Consiglieri votanti 9 

Astenuti 0 

Voti favorevoli 7 

Voti contrari 2 (Favilli Romina, Montanelli Camilla)  

 

 

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

Il Sindaco-Presidente alle ore 21:37   dichiara chiusa la seduta.    

 

 

      

     Il Segretario Comunale  

Data  25/09/2023                      F.TO   Dott.ssa Claudia Giannini 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.LGS 82/2005 e rispettive 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 

 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 


